

BAJA ÉS VIDÉKE

Szerkesztőség, kiadóhivatal és nyomda:
Palánka, Fő-utca 281. szám.
 Megjelenik minden vasárnap reggel.
 Egyes szám ára 4 fillér.

Felelős szerkesztő:
Csernicsek Imre
 Szerkeszti: Rothschild Zsigmond

Előfizetési ár:
 Egész évre 6— K
 Fél évre 3— K
 Amerikába egész évre 8— K
 Nyilftér sora 30 fillér.

Rovás.

A palánkai róm. kath. templom dűledezik, az a veszély fenyegeti a hiveket, hogy istentisztelet előtt vagy után a legsúlyosabb kimenetelű baleset érheti őket, épen akkor, mikor Istenhez, mindnyájunk urához imádkoztak vagy imádkozni készülnek. Ugy értesültem, hogy a templom kegyúra maga a kormány, melynek azonban most egyéb dolga van. Más munkát végez és tudja Isten mikor lesz majd ideje vidéki templomok ügyeivel is foglalkozni.

Pedig égetően szükséges ennek a templomnak a restaurálása.

Nekem kinek naponta a szemem előtt van ez a dűledező Istenháza, nem győzők eleget csodálkozni, hogy a palánkai gazdag róm. kath. egyházközség e templomot jelenlegi közveles állapotában meghagyja.

De kifogás alá esik szépészeti szempontból is, hogy egy templomot, mely oly rozzant állapotban van, a város kellő közepén javítatlanul állni hagyják már évek óta.

A városnak van még három valóban szegény egyházközsége, és pedig a görög keleti szerb, az ág. hitv. evangélikus, meg a zsidótemplom; de tessék bármelyiket megnézni, nin-

cenek a legjobb állapotban?

Isteni csoda, hogy a fentemlített rom. katolikus templomnál mindeddig baleset elő nem fordult, mert ép a jobboldali, tehát a főbejárat előtt a tetőzet minden pillanatban leszakadással fenyeget.

Jó lenne ha a róm. kath. egyházközség a sajátjából sürgősen — mielőtt egy pár hívőnek tetőcserép a fejére zuhan — a templomot javíttatná. A kiadott költségekről állíthassanak ki egy számlát és nyugodtabb idő eljövételével országgyűlési képviselőnk által azt a kormánynál mutassák be, annak ellenértékét kérve. A kormány fait accompli elé van állítva, és kénytelen lesz a számlát honorálni, illetve kifizetni.

Hirek.

A »Vasárnapi Ujság« július 21-iki száma az Esterházyak híres ősi váráról, Fraknról közöl pompás eredeti fényképfölvételeket, melyek kimerítően ismertetik ezt a valóságos hűdi múzeumnak beillő várat. Többi illusztrációi közt vannak eredeti fényképfölvételek a londoni középkori lovagi tornáról, a most kinevezett új főrendtartók arcképei Márton Ferencz sikerült rázvázatai. Szövegrészében Szende-Dárdai Olga

eredeti Claude Farrére fordított regénye, Szöllösi Zsigmond szokásos kiválóságú novellája, Balla Ignác, Mezey Sándor és Vári István költeményei mellett az olvasni valóknak még egész sorát találjuk, stb. és a rendes heti rovatok: Irodalom és művészet, sakkjáték stb. — A »Vasárnapi Ujság« előfizetési ára negyedévre öt korona, a »Világkrónika«-val együtt hat korona. Megrendelhető a »Vasárnapi Ujság« kiadóhivatalában (Budapest, IV., Egyetem-utca 4. szám.) Ugyanitt megrendelhető a »Képes Néplap«, a legolcsóbb ujság a magyar nép számára, félévre két korona 40 fillér.

Magyar Figyelő. A magyar értelmiség eleven, magas színvonalu folyóirata, a Magyar Figyelő, amelynek élén Tisza István gróf és Herczeg Ferenc nevével találkozunk mint szerkesztőkkel, érdekes és magvas, nagy alapossággal megírt tanulmányt közöl a nemzetiségi kérdésről, amelyet Réz Mihály irt. Hunyár Algernon az interkomunális kérdéseknek szentelt tanulmányt, Gesztesi Gyula pedig „Rousseau és a magyar természet szemlélet“ címen közöl fölöttébb érdekes cikket. Novellát a szerkesztő, Herczeg Ferenc irt „Subin herceg“ címmel és a meseteri tollal megírt elbeszélés egyik

Sirolin "Roche"

ezerszeresen bevált

tüdőhurutok ellen

friss és idült

köhöges, hörghurutnál
 tüdőgyulladások után.

Egészséges tüdők erős étvágy óvszer a
 tüdővész ellen.



gyöngyszeme az új magyar irodalomnak. Nagy érdeklődésre tarthat még számot Kilényi Gyula argentinai levele, ki „Egy forrongó világrészről” címmel a délamerikai forradalmi mozgalmakat ismerteti. A „Följegyzések” gazdag rovata változatos és érdekes. Előfizetési ára negyedévre 6 korona. Mutatványszámot kívánatra küld a kiadóhivatal: Budapest, VI., Andrásy-ut 10.

Palánka — szegénye. Legyen világgosszág! Éjszaka olyan sötétségben járunk városunkban akár a legkisebb balkán faluban. Azt a mit szegényebb és kisebb falvak a közjó és közbiztonság érdekében már rég megalkottak, arról a mi bölcs tanácsunk már évek óta csupán tanácskozik. Miért e halogatás? Mire várnak? Miért éppen a nagy Palánka vár minden üdvös intézmény megalkotásával az idők végéig? Ezelőtt legalább a gyéren álló, rosszul világító petróleumlámpákat gyújtották meg, mikor nem volt holdvilág, de az utóbbi hetekben már e luxusról is leszoktatják a jámbor közönséget. Hatósági közegek ujjban a csirkét is el akarják tiltani az utcáról, arra hivatkozva, hogy Palánka nagyközség, hol ilyesmi nem tűrhető, de az esti vaksötétség az szép, az mit sem von le Palánka nagyközség jellegéből. — Most hogy mozgászinházak vannak városunkban, érezzük csak igazán a kivilágítatlan utcák hiányát. Az ember ha kilép a tündöklően kivilágított mozból a vaksötét utcára, ez éppen ugyan, mint mikor valaki a menyországból a pokolba zuhanik; olyan érzés fogja el az embert ilyenkor. A közönség ki van téve

annak, hogy valamelyik utcaárokba pottyan avagy egy ismeretlentől egy pofont kap (a sötétben azt sem tudja kinek köszönje meg) a mi mind megtörténhetik. Legfőbb ideje lenne tehát, ha a városi tanács a vállalkozók igazán kedvező ajánlatainak valamelyikét elfogadva, a villamos világítást végre városunkba is behozná. Egy mérvadó, befolyásos ur pár nap előtt egy hölgy jelenlétében oda nyilatkozott, hogy legfeljebb 5—6 hónap múlva a villamos-telep létesülni fog Palánkán. Tehát lesz belátható időn belül világosság? ! Vede-remo!

Időszerű brosür. Miután az új adótörvények 1913. január 1-én életbe lépnek és az összeíró bizottságok már ez idén ősszel fogják működésüket felvenni, tekintettel továbbá a vallomási kényszerre »Az új adótörvények népszerű ismertetése» cím alatt igen időszerű füzetet irt Wolf Zsigmond, közgazdasági író, törvényhatósági bizottsági tag Pozsonyban. A füzet röviden és mégis kimerítően ismerteti az új adótörvényeket, nagyon népszerűen, még a laikus részére is érthetően van megírva és a témát érdekesen és vonzóan tárgyalja. A füzet a kiadónál: Angermayer Károly pozsonyi cégnél és minden könyvkereskedésben kapható. Ara 1 korona.

A mi időjelzésünk. Arra hivatott komoly emberek már régóta foglalokznak a gondolattal, hogy ugyanakkor midőn Pesten vagy Bécsben az óra, mondjuk tizenkét óra és hét perccel mutat, a távoli Szt. Pétervár vagy Moszkvában ugyanannyi legyen az idő. És ez így helyes is lenne, mert sok kellemetlenségre ad alkalmat, különösen az utazó közönségnél

a mai egységtelen időjelzés. És reméljük nem vagyunk már nagyon távol az egységes időjelzés behozatalának a megvalósulásától. De ni csak most veszem észre, hogy az egész világon való egységes idő behozataláról beszélek, holott egységes idő még a mi városunkban sincsen. Mert kérem szépen tessék megfigyelnem, hogy a szerb templom toronyórája nem-e egy fél, sokszor háromnegyed órával előbb jelzi az időt, mint a palánkai tüzet jelző torony. Az evangélikus templom harangozója vagy egy negyed órával előbb, vagy utóbb harangoz, és így tovább. Ilyen eltérés az órajelzésben mégis csak egy kicsit sok. — Ezt az anomáliát városunkban már az itt tartzkodó és átutazó idegenekre való tekintettel is mielőbb meg kellene szüntetni. Képzeli csak, az utazó idegen községünkben elveszí a vasuti, tehát a középeurópai időt mutató óráját, és megrökönyödve látja, hogy nála az óra félórával kevesebbet mutat, mint amennyit abban az időtájban a szerb templom toronyórája ütött. Egynegyed órára rá azonban bámulva hallja, hogy a tüzelző torony ugyanazt az iménti órát jelzi túlkölésével. Micsoda vegyes érzelmeket kelthet az idegenben az ilyen soha meg nem állapítható pontos idő? Most már a saját órájában sem bizik e nagy zürzavarban és futva megy a vasúthoz vagy a hajóhoz, hogy valamiképpen szabadulhasson a bizonytalan idő városából. Nem lehetne valamilyen módot találni, hogyha egy má-

AZ ÉN ÖREG

tapasztalom arra tanít, hogy bórpolásnál csak a vesszőpapírpapíllomszappant Bergmann & Co. használjam. Darabja 80 fillér mindenütt kapható.

Pandóra szelencéje.

Ne tessék megijedni, nem lesz ebből se mese, se mítosz. A magyar tanítók egyik bajjáról írom ez irást.

Mikor még a görög istenek voltak a nép kegyetlen autokratái: megajándékozta Zeus a csodaszép Pandorát egy szelencével. Mindenféle bajból és csapásból volt benne egy adag, de a reményből is annyi, hogy soha ki nem fogyhat.

Ez a szelence aztán elveszett. A tudósok sem sejtették soká, hogy hová lett. A sors azonban idők folyamán ráakadt e drága kincsre és csináltatott az antik csodából sok ezer reprodukciót. S most azon fiataloknak osztogatja, kik a tanítói pályára léptek oszdván:

— Menj, gyermekem, ülj a katedrára, ahol nagy rektintyed léssen saját nyájadban. Igaz, hogy fizetést csak annyit kapsz, amelyből ugyan bajos éhenveszned, de élni még bajosabb; az is igaz, hogy dohos porfészeket en ezer nyavalya tapad a testedre. . . De fogd ezt a szelencét és nem hágy el a — remény.

Voltaképpen neveléses az az állítás, hogy ma már nem történnék csodák. Hát vajjon nem csoda az, hogy harminkétezer magyar tanítót még mindig csak a remény táplál? A magyar fórum csak az ígéretek szelencébe zárt szelével altatja el őket. De tisztességes zsoldot nem adnak azoknak,

kik vérell irtják az ugart a Kárpátok alatt.

Egy fél Dreadnought ára a legmerészebb tanítók álmát is kielégítené. De ez »tulságosan megterhelné az államháztartást» s így nyomorogniok kell tovább. Ki tudja meddig.

De surranjunk csak be a tanítók fészékébe. Lábuhegyen, halkan, hogy fel ne ébresszük a szenderegőket. Az anya, a tanító felesége avatag ruhában áll a teknő mellett. Az apró család még alszik. Bizonyosan lágy kenyérrrel szövi álmát. Ott a kisagy szelén ül az atya szomorúan, lázasan pihegő beteg gyermeke mellett. A ház elől nekizördül egy kocsi. Orvosért megy a harmadik faluba. Dél lesz mire visszaérkezik. Addig a szülők könnye a bánat növekvő virágát meddő reménnyel öntözik. . . Megjött az orvos. De nincs segítség. Harmadnap a tanító maga éneklő zokogva gyermeke koporsója felett a »Cirkumdedrumot.»

A másik gyermeke isköveti az első. A szülőket a sors a melanchólia sivár börtönébe üzi. Nincs senki, aki segítene a tanítócsaládon. Mily irigy szemmel nézi a tanító a nyári napszámot, kinek beteg gyermekét egy nap kétszer is meglátogatja az orvos s akinek számára a gyógyszerert bőségesen önti a patika. A napszámot és családját védi a betegségyfőző. De a tanító patikára költethi a kicsi fizetését.

Szegény, elhagyott emberek: Bizonyosan

rólátok írta Wilde Oszkár: »Ti vagytok a szomorúság bohócai, akiknek a szíve összetört.» És, ha Dante ismerte volna a magyar tanítók kétségbeeszt helyzetét: az ő sorsuk keserű epigrammját írta volna a pokol kapuja fölé. És Madách nagy műve se teljes, mert kihagyott valamit az Ember tragédiájából: azt a szint, ahol a magyar tanítót és családját a betegségek ellepik melyek elől nem tud szabadulni.

A tanító hiába kérte sorsa javítását. Hiába fenyegetdztek sztrájkkal szakszervezettel Ezt nem engedte pályájuk nimbusza. Senki sem nyújtja segítő karját a faldoklónak. Fizetésük csaknem neveléses. S mikor összeírják őket a munka: a nyugdíjállapot sem lehet valóban pihenés a számukra: mert még az utolsó falat kenyéért is dolgoznia kell az agg harcosnak.

A kultúra mindig azok ellen lázadt fel, akik teremteték. Így a tanítók sem mernek arra számítani, hogy a hatalom támogatósukra siera.

A Magyarországi Tanítóegyesületek Országos Szövetsége elhatározta, hogy kebelelőn megteremti a Tanítók Betegségyfőző Alapját. A vezetőségnek sikerült is e célra a pénzügyminisztériumból megnyerni egy sorsjáték engedélyeztet. A kétszáz ezer darab sorsjegy a napokban már forgalomba is kerül. Egy darab ára egy korona lesz.

A sorsjáték fővédőjének gróf Zichy János, kultuszminiszter vállalta s ez a kor.

sodpercnyi pontosságot nem is lehet betartani, de fél meg háromnegyed órás eltérésen az egyes templomok óráinál ne legyenek ?

Borzalmas öngyilkosság. A napokban Balogh János kossuthfalvai lakos kocsin a falu szélére hajtott. Ott leszállt az életunt ember, magát a koci saroglyájához kötötte oly módon, hogy feje és a teste a földön volt ; a lábai pedig a kocsihoz voltak kötözve. A következő pillanatban a lovakat megindította, amelyek száguldva ragadták magukkal a kocsit. Mintegy hat kilométeren át vitték a kocsit, amíg a szántóföldeken a mezei munkások föltartóztathatták a megvadult lovakat. A felismerhetelenségig összeroncsolt emberről cafatokban lógott a hus. Legott értesítették a csendőrséget az esetről, amely megállapította, hogy a furcsa módon öngyilkossá lett ember Balog János kossuthfalvai lakos, aki életuntságában már többször kísérelt meg öngyilkosságot.

Az Apollo színház óriási sikerét hirdetik a látogatók száza. Már megszoktuk az Apollótól, hogy ha kizárólagos jogu képet mutat be, hogy akkor elsőrendű műélvezetet nyújt, de cselekmény, művészi játék és a szereplő személyek érdekességénél fogva olyan kiváló alkotásban, mint „A perzselő szerelem” c. dráma, még rászünk nem volt. Az Apollo színház augusztus hó elején saját házában nyílik meg.

rekt adminisztrációt, valamint a sikert is garantálja.

Amig ez a sorsjáték legalább is olyan nyereményeket biztosít, mint a többi: nem üzleti érdekeket táplál, hanem a humanizmus szolgálatában áll. Ez a kétszáz ezer darab papiros lesz az a váltó, mit ha régi adóssága felében bevált a társadalom: a tanítók betegségyező alapját teremti meg vele.

A magyar tanítószegély, mely kötelességénél mindig többet tett: elvárhatja a társadalomtól, hogy most az nem fordul el tőle bűnös indolenciával. Nem sok, amit tőle kér, csak annyi, hogy minden századik magyar áldozzon egy koronát, mely esetleg a maga szerencséjét is rejtegeti.

Ezen sorsjátékba helyezi a gondoktól, betegségekől rogyásig megrakott tanítószegély most minden reményét. Pandóra szelencéje, mit a sors neki ajándékozott: ugyis teli marad még számára mindenfajta keserűséggel — de legalább ez az egy reménye ne legyen meddő. Akinek volt tanítója s gyermekét tanító oktatja: nem zárhatja el a szívét. Mindenkinél kötelessége a magyar tanítószegély gondjait kibebizéni.

Mert ennek a nemzetnek az a legnagyobb szegénye, hogy a tanító még mindig Pandóra szelencéjét szorongatják fizetés gyanánt.

A Tanítók Sorsjátéka irodája (Budapest V., Erzsébet tér 15) a Magyarországi Tanítók Bankja helyiségében, mindenkinél rendelkezésére áll.

A fősorozás. A tolyó évi fősorozás a következő napokon tartatik meg: Titelen augusztus 12, 13, és 14-én, Zsablyán aug. 16, 17, 21, és 22-én Palánkán, aug. 24, 26, 27, 29 és 30-án, Ujvidéken (járás) szeptember 2—9-ig, Kulán szept. 12—19-ig, Hódságon szept. 23—28-ig, Ujvidéken (város) szeptember 30, október 1 és 2-án.



Augusztus 1-től saját házában Dr. Steimnetz L. ügyvéd ur mellett.

Fogak amerikai rendszer szerint !

Oyökök eltávolítása nélkül arany lemez, arany hid szápadlás nélkül arany koronák. Fogak kaucsukba rágásra teljesen alkalmas, régi darabok átdolgozása, javítása. Fogtömések jótállással.
Mikity János, fogtechnikus.



Egy jó házból való fiu tanoncul fizetéssel felvétetik
Müller és Klein
divatruházában PAJ ANKA

Nagy raktár. Modern gépek. Azonnal üzembe vehető. Legmesszebbmenő írtatás.

Gőzcseplőgarnitúrák

magánjáró és nem magánjáró garnitúrák gyárilag javítottak 4, 6, 8, és 10 HP. Hofherr, Magyar Allam, Schuttlevorth stb.

alig használt gépek, továbbá magános 4, 6, 8 és 10 HP. különféle gyártmányú magánjáró és huzatos lokomobilok. Kellemes részletfizetés mellett kaphatók.

Friedrich Testvérek
gépgyárában TEMESVAR.



Be nem... Ez a valódi
Jacobi antinlootán
székély-kezelés!

VASÁRNAPI ÚJSÁG
Minden újonnan belépő előfizető ingyen kapja a Vasárnapi Újság díszes karácsonyi albumát.

Munkényásánkor kibérntra minden: Munkényásánnap Újság, karácsonyi album, Franglín-Újság, Budapesti IV. Egyetem-utca 4. sz.

ANTI-PRONOSPORA
A VILÁG LEGJOBB PERMETEZŐSZERE.

ANTI-ODUM
A VILÁG LEGJOBB RÉZKÉNPOZOSZERE.

PICK H. és TÁRSA
BUDAPEST, V., AKADEMIA-UTCA 16. sz.
Legelőcsőbb gyártó irak. Prospektus hangya és lérvantra.

PICK-NICOTIOL
SZÁZADMAY. GYÖRÖLCSPORRÓ stb. stb. KALKULUS INTÉZSERE.

UNI/VERSOL VETŐMAGYACZ
Erősíti a növényzetet, védi őrök, korom, valamint egerek, vadak és rovarok pusztítás ellen.

Internátus Debreczen
Diákokthoz A debreceni izr. hit-
 község felügyelete
 alatt álló

Izr. Fiunevelő Intézetéről
 (felvételnél: gimn., reál, felsőkeres.- és
 polg. isk. tanulók)

PROSPEKTUST

küld: **BURGER D. JÓZSEF** hitközségi
 jegyző, Debreczen.

**Magyar Királyi Folyam- és Tenger-
 hajózási Részvénytársaság menetrendje**
Vukovár-Ujvidék között

Közlekedik naponta péntek kivételével.
 Lefelé: Felfelé:

| | | |
|---------------|------------------|---------------|
| nd. 4:00 reg. | Vukovár, vasút | é. 6:50 este |
| » 4:10 | » Vukovár, város | » 6:35 |
| » 4:50 | » Bácsujlak * | » 5:35 délut. |
| » 5:05 | » Opatovác * | » 5:10 |
| » 5:30 | » Dunabékény | » 4:30 |
| » 5:55 | » Sarerengrád | » 3:55 |
| » 6:25 | » Illók | » 3:20 |
| » 6:35 | » Palánka | » 3:05 |
| » 7:20 | » Susek-Koruska | » 1:55 |
| » 7:30 | » Bánostor | » 1:40 |
| » 7:45 | » Cserevic | » 1:25 |
| » 8:00 | » Ófutam | » 1:10 |
| » 8:10 | » Beocsin | » 1:00 |
| » 8:45 | » Ujvidék | » 12:10 |

* Ladik-állomás.

Hirdetmény.

Van szerencsém a n. é. közönség b.
 tudomására hozni, hogy

**vas- és fém-
 öntődémet**

megnagyobbítottam és leöntök 2 méter
 nehéz tárgyakat is.

Veszek gépöntvényeket 6 fillér kilóját,
 valamint fémöntvényeket 1 korona kilóját.
 Tisztelettel

Moschnitschka Ferenc
 vasöntő.

Kristály forrásásványvíz

Etvágyat javít. Gyomorrontást meg-
 akadályoz. Több mint ezer orvos
 ajánlja. Kapható minden fűszer és
 osemege üzletben, jobb vendéglőben
 és kávéházban.

Főraktár: Reszely Károly cégnél, Palánka.
 Szt. Lukácsfürdő Kufvállalat R. T.
 Budapest (Buda.)

Páratlan a maga nemében

Ruszánda
 gyógyiszap fürdő

bármely más nemzetközi fürdőt is felülmul-
 Vasuti, posta- és távírda-állomás
 Dél-Magyarországon, Melenceze (Torontálm.)

Nyitva május hó 15-től
 szeptember 15-ig.

Négy modernül berendezett
 74 szobából álló szállodával
**A fürdőn orvosi szaktekintélyek
 rendelnek**

Javulva: Kőszvény, idült ízületi rheuma
 scrophulosis munda alakjában, kenőgyógy-
 módnak ellenálló bőrbetegség, psori sis
 és prurigo ban, vérzésben szenvedő nők,
 idegbetegség, csontbántás mak, Carnias
 Necrosis nál és idült lues bántalmaknál is
 biztosan gyógyít.

Kitűnő jó magyar konyha, valódi hamisítat,
 lan borok, olvasó- és zongoraterem-
 tekasztal és tekepálya, nagy virágos
 és árnyékos park, padokkal, naponta
 cigányhangverseny tartatik — Prospek-
 tust kívánatra díjtalanul küld a

fürdőigazgatóság.

Házeladás.

A Duna-utcában levő Marjanovich-féle
 ház eladó.

Tudakozódhatni **Marjanovich Elemér**
 urnál, Palánkán, Templom-utca 14. szám

Minden kertbarát, aki kertészet sokféle
 ágában a legujabb vívmányok felől
 tájékozódni akar,

Mühle Árpád

udvari szállító **TEMESVÁR**, épen most
 megjelent

Disz-Főárjegyzékében

ezt bőven megtalálja. Ezen mintaszerűen
 kiállított szakmunkában roppant választéka van a szakbavágó újabb, érdekes és tanulságos, kipróbált cikkeknek, ugymint: Magvak, virághgymák és gumók, levél- és disznóvénylek, rózsák, évelővirágok, disz- és gyümölcsfák, tölveleűk, diszhokrok kertészkeszközök stb. stb. : Kívánatra ingyen és bérmentve megküldetlik.

Milliók

hasznájják

Közhígyés

rekedtség, hurut, nyálkásodás, görcsös köhögés és hőkhurut ellen

Kaiser mell-karamellait

3 FENYŐVEL.

6050 közhígyz. hitel, bizonyítv. orvosoktól és magánasoktól, szavatolják biztos sikert. Rendkívül kellemes és jó ízű bonbonok Csomagja 20 és 40 fillér. Kapható gyógyszerárakban és a legtöbb drogeriában.



Semmi teszta

semmi kugluf, semmi sütemény Dr. Oetker-féle sütőpor hozzáátel nélkül nem készül, mert ez szép kinézést és könnyű emésztést ad. Ha a tesztát Dr. Oetker-féle sütőporral állítják elő, különösen a gyermekeknek a husnemüeknél előnyben részesítendők, mert tejet, lisztet, zsirt, tojást, cukrot tartalmaz, tehát az emberi szervezetnek szükséges tápszert ami a gyermekeknek fontos emésztései formában. Cszindjon a gyermekek érdekében tesztát

Dr. Oetker-féle sütőporral a 12 fill.
 mely mindenhol a milliószor bevált receptekkel raktáron van.

Vigyázzunk hogy valódi Oetker-féle sütőport kapjunk.

**Alapos
 vizsgálatok**

igazolták, hogy azon mosónőnek, a kik állandóan és ésszerűen csakis SCHICHT-„SZARVAS“ MOSÓSZAPPANT használnak, szép fehér, sima és pulis kezük van, mert a SCHICHT-SZAPPAN rendkívül enyhe, teljesen tiszta és még langyos vízben isjobban lehet vele mosni, mint más szappannal meleg vízben. Más szappannal sokat kell dörzsölni, míg a SCHICHT-„SZARVAS“ MOSÓSZAPPANNAL teljesen elegendő, ha azzal egyszer átsimítjuk a ruhát.

Az „Asszonydicséret“ mosókvonatot minden nő dicséri, mert a ruha beázatásához ez a legideálisabb szappanpor.



**A női
 szépségnek**

semmi sem árt jobban, mint a nap-hosszat való kinlódás a páratelt levegőjű mosókonyhában, továbbá a fáradságos munka, a mely a mosással jár, ha a régi módszer szerint közönséges szappannal mosunk. Azok akik a SCHICHT-„SZARVAS“ MOSÓSZAPPAN segít a mosásban, életvidámak, egészségesek és élénkek maradnak. Mert minden fáradságot meg lehet takarítani, a munkát legcsekélyebbre lehet redukálni ezzel a szappannal.

Az „Asszonydicséret“ mosókvonatot minden nő dicséri, mert a ruha beázatásához ez a legideálisabb szappanpor.